



成群的鸟儿在水中嬉戏

# 龙湖才露尖尖角 早有鸟儿立上头

## 龙湖蓄水一个月,已成鸟的天堂 为方便市民浏览龙湖,近期将设专门路线

“妈妈,快看,水面上有鸟儿在飞!”上周日,市民赵女士带着家人来到龙湖蓄水现场,儿子用爸爸的望远镜看到远处水面上的飞鸟,兴奋地跳了起来。

从10月18日郑东新区龙湖蓄水之时算起,至今已满月。成群的鸟儿先了市民们一步,来到龙湖安家,它们时而在水边栖息,时而在湛蓝的湖面上翩翩飞舞,一派大自然的和谐景象。

记者 马燕/文 马健/图

### 龙湖上的飞鸟成一大景观

虽然进入龙湖湖区的路还没修好,但是上个周末,已有不少市民驱车“穿越”土路,赶到龙湖边观风景。

蓄水已满1个月的龙湖,身形虽离“龙”尚早,但已有了蜿蜒的走势,湖面上不时飞来飞去的水鸟则是一大景观。

趁着周末,市民周女士带着老人和孩子,约上妹妹全家,开着3辆车来到龙湖蓄水现场,“这里空气不错,虽然路不好走,但还是很高兴。”一家人轮流拍照留念,“以后这里都看不到陆地,得留个纪念。”

原来住在花胡庄村的村民老李

和老伴一起来看龙湖,“我们老两口平时没啥事,虽说村子拆迁了,马上灌满水了,可这个地方是俺的根。过两天不来看看,心里着急得慌。”

记者离开时,湖心岛边上已停了二三十辆车,都是和周女士、老李一样趁着周末来看龙湖的。

### 安静的环境留住鸟儿足迹

昨天中午,龙湖的最东侧,水面距离最东处的“龙尾”只有两三百米的距离,由东向西望去,宽阔的水面一片湛蓝,清凌凌的湖水被风吹起阵阵波浪,在阳光下闪着粼粼波光,虽然湖岸还裸露着黄土,没有绿树,但龙湖的美景已初现端倪。

湖中尚未被水淹没的“小岛”上,

不时有鸟儿嬉戏栖息,天空中更是有成群的鸟儿飞舞,一幅悠闲景象。最大的鸟群,看上去有好几百只。

经过对鸟儿照片的仔细辨认,市黄河湿地自然保护区管理中心宣传教育科科长赵宗英认出了大白鹭、苍鹭、赤麻鸭、鹤鹑、青脚鹬。

据了解,这些野生的水鸟都属

于特别机警的鸟类,喜欢安静的地方,见到人或者听到大的声响都会立即飞起来,它们选择落脚龙湖,应该一是喜欢上这里干净的水质和面积的水域,二是现在的龙湖原有居民外迁,新的居民与游客还没有进来,安静的环境留住了鸟儿们的足迹。

### 想看龙湖美景? 近期就有专门路线

据介绍,目前龙湖工程蓄水的水源主要有两部分,一是按照设计,通过魏河将沉淀后的黄河水引入龙湖;二是龙湖周边的隧道等基础设施施工降水,经水质检测合格后,分3处阶段性向龙湖蓄水。目前根据隧道施工现场实际情况,隧道降水已暂停向龙湖排放,沉淀后的黄河水仍正常向龙湖蓄水。

根据昨天最新的供水记录显示,经过1个月的蓄水,截至目前,龙湖工程引水量近400万立方米(包括上游蓄水渠道内水量),龙湖湖面水位最深为79.08米,平均水深近60厘米,已初步显现“碧波荡漾”的湖面景观。

郑东新区相关部门提醒说,龙湖工程周边的基础设施建设正处于施

工高峰期,各类来往施工的车辆、机械较多,为兼顾市民人身安全及游玩的实际需求,近期将开辟专门路线、设置固定场所供市民参观。另外,为保护水质,呼吁引水干渠沿线单位和广大市民不要向干渠排污和丢弃垃圾,保护龙湖周边环境。同时,不要擅自进入施工现场,切勿到湖底走动或近距离接触水体。



成群飞舞的鸟儿



一对赤麻鸭



飞起的苍鹭和水中的赤麻鸭



**永恒汽贸** 对  
你买车我拿钱  
67978277 15803839969 裕达国贸 A座 2906B